

Свыше 3,8 млн туристов отдохнули в 19 казахстанских курортных зонах в 2023 году, [сообщает](#) Министерство туризма и спорта.

По данным ведомства, это на 311 тысяч больше, чем в 2022 году. В результате гостиницы при курортах страны заработали более 130 млрд тенге.

Мангистауская курортная зона, с её бескрайними степями и лазурными берегами Каспийского моря, стала вторым по посещаемости местом Казахстана, уступив первенство Алматинскому горному кластеру с его завораживающими пиками и величественными ущельями.

Почти 357 тысяч туристов выбрали это направление для своего отдыха. Щучинско-Боровская курортная зона, известная своими кристальными озерами и целебным воздухом, привлекла более 305 тысяч любителей природы. А на берегах озера Алаколь в Абайской области, свой отпуск провели более 205 тысяч путешественников.

С каждым годом число туристов, отдыхающих на отечественных курортах, уверенно растёт. Этот положительный тренд свидетельствует о привлекательности наших курортных зон и усилении интереса к туристическому потенциалу Казахстана. Наша цель – дальнейшее совершенствование условий для приема туристов, чтобы каждый гость почувствовал тепло и гостеприимство нашей страны,

– отметил Председатель комитета индустрии туризма МТС РК Нуртас Карипбаев.

В Казахстане бурно развивается экотуризм. В 2023 году национальные парки посетили свыше 2,4 млн человек. Растёт количество визит-центров – на данный момент в стране их уже 16, в том числе 7 на территории национальных парков.

Ранее сообщалось, что всё больше узбекистанцев стали выезжать в заграничные страны с туристическими целями. В первом квартале текущего года за границей побывали 1,2 млн соотечественников, что составляет рост на 40,7% (365,6 тысяч человек) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Традиционно наиболее популярным направлением для туристов из Узбекистана остаются соседние страны. Лидером по количеству принятых узбекистанцев стал Кыргызстан – 559,1 тысячи человек. Второе место занимает Таджикистан, принялший 260,8 тысяч туристов из Узбекистана. Замыкает тройку лидеров Казахстан, где побывали 184,1 тысячи узбекистанцев.

Источник: daryo.uz